

## Поём для людей!

### *История о хоре имени Владимира Гостева*



В 1977 г. сотрудники Тюменского научно-исследовательского геологического института (ЗапСибНИГНИ) организовали хор. Любители пения и до этого были, собирались стихийно, что называется в охотку - настоящего профессионала в этом отношении не было. Тогда и пригласили руководителем хора Елизавету Валентиновну Косполову.

Уроженка Тюмени, родилась в семье интеллигентной, где царило творчество и музыка, способная девочка училась одновременно в общеобразовательной и музыкальной школе №1, которую закончила в 1956 г.

Семья тогда жила в Затюменке и прохожие нередко даже останавливались послушать чарующие звуки фортепиано, извлекаемые пальчиками юного дарования.

Затем учеба в Тюменском музыкальном училище по классу фортепиано, а завершить учебу, Елизавета с мужем приехали в Ханты-Мансийск. Там работает преподавателем в музыкальной школе по классу фортепиано, по совместительству - концертмейстер академического хора при Окружном доме культуры, работает с вокальными ансамблями.

Прошло семь незабываемых лет, и она с дочерьми снова в Тюмени. Работает в музыкальной школе №1, совмещая руководство самодеятельным коллективом при городской больнице №3. Одновременно учится на дирижерско-хоровом отделении Тюменского филиала Челябинского института культуры.

Потрясающая тяга к знаниям и практике обучения музыкальной культуре будущих хористов!

Имея за плечами достаточно богатый опыт практической работы и прочную теоретическую музыкальную базу, руководитель вновь организованного хора, упомянутого выше ЗапСибНИГНИ, направляет его в русло академического пения произведений. Нужен соответствующий репертуар и высокий исполнительский уровень, дисциплина посещения занятий участников хора. И в то же время, Елизавета Валентиновна говорит, что если у человека "нет голоса", то его можно

заиметь упорными тренировками, распевками и твердой веры в себя, в успех. Тогда желание превратиться в реальность.

Упорная работа хора под руководством Елизаветы Валентиновны привели к успехам. Хор геологов принимает участие в городских и областных смотрах и конкурсах, занимает призовые места.

Для Елизаветы Валентиновны 1983 г был знаменательным: познакомилась с выпускником Уральской консерватории, певцом и преподавателем вокала Тюменского музыкального училища Владимиром Александровичем Гостевым. Послушав хор, Владимир Александрович спустя время стал его руководителем, а Елизавета Валентиновна - хормейстером хора. Результатом сотрудничества стало участие солистов в "Сибирской романсиаде" - 1-ое место.

Наиболее талантливые и упорные в достижении успехов бывшие участники хора после окончания обучения в консерватории стали профессиональными вокалистами: Татьяна Ковалева, Дмитрий Ильин, Евгений Жданов, Татьяна Рублева, Евгения Примакова, Светлана Данилова, Александр Захаренко, Денис Коновалов. А Ирина Боженко теперь ведущая солистка Академического театра оперы и балета в Екатеринбурге. После ухода из жизни Владимира Александровича Гостева, хор стал носить его имя. В хоре есть ветераны, помнящие Владимира Александровича: Татьяна Агеева, Галина Замышляева, Владислав Кулаков.

В 2006 г. в связи с 420-летием Тюмени дипломами и званием "Социальная звезда" администрацией города были награждены хоровики Татьяна Агеева, Галина Замышляева, концертмейстер хора Вера Якубович и руководитель хора Елизавета Гостева за многолетнюю бескорыстную деятельность в области культуры. Справедливо отмечалось, что хор дает возможность насладиться хорошей музыкой, прекрасным вокалом, пропагандирует культуру среди населения. Участники хора реализуют свои певческие таланты: петь на сцене, петь для публики.

Раньше хор выступал во Дворце национальных культур "Строитель", где проводилась масса творческих встреч, выступления гастролеров, проводились танцевальные вечера "Ретро", функционировали клубы по интересам, детские кружки творчества, действовали десятки самодельных клубов различных диаспр нашего огромного региона. ДНК "Строитель" уже не один год ожидает реконструкции и закрыт. По заявлению директора Департамента культуры г.Тюмени Юлии Шакурской в 2012 г. были выделены средства по исполнению проекта реконструкции ДНК "Строитель", в 2015 году проект выполнен и с тех пор до финансирования объекта дело не дошло. Факт закрытия здания на главной улице столицы г. Тюмени ул. Республики 179 на личном контроле губернатора Александра Моора 3-ий год, финансирование на реконструкцию не предусмотрено начиная 2015/2016 гг. Не выделены средства и на 2024/2025 годы.

В прошлом 2023 г. Любительскому академическому хору имени Владимира Гостева исполнилось 45 лет.

Пожелаем Хору успехов в творческой деятельности, крепкого здоровья и счастья участникам и их семьям, а Елизавете Валентиновне Гостевой, чей день рождения 14 февраля наше традиционное "Многая лета".

**Галина Замышляева**  
**Валерий Николаев**

Хоровым пением я давно занимаюсь. Начала в академгородке г. Новосибирска, даже ставили оперу "Запорожец за Дунаем", причем несколько раз. Позднее пела в армейском хоре г. Новосибирска. Переехав в Тюмень, тоже активно участвовала в выступлениях Академического хора Тюменского моторного завода им. 50 летия СССР.

В хоре им. Владимира Гостева я с 5 ноября 1988 г. Тогдашний руководитель Владимир Александрович Гостев был профессионалом высочайшего класса, многим "поставил" голос, вкладывая свой талант, а солисты проявляли при этом завидное упорство, терпение, ответственность выступать перед зрителями. Сменившая после смерти Владимира Александровича Елизавета Валентиновна продолжает его дело. Успехов, здоровья и долгих лет жизни, уважаемая маэстро!

***Раиса Григорьевна Соколова***

### **Посвящение хору им. В.Гостева**

Увлечений много, но  
Привлекает нас одно -  
Это хоровое пенье,  
Очень древнее оно.  
В хоре пел античный грек  
Как культурный человек,  
Пели Рим и Византия,-  
Не исчезнет хор вовек.  
Хор - единство непохожих,  
Хор - согласие голосов  
Доброту и радость множит  
От сопрано до басов.  
Пусть на краткие мгновенья  
Воплощает красота  
Гармоничность в отношениях -  
Человечества мечта!  
В хоре место терпеливым,  
Кто поет душою всей.  
Хор есть средство быть счастливым  
Человеку в жизни сей!

***Людмила Пахомова***

### **Елизавете Валентиновне в день Рождения**

На ладонь февраля опускаясь, как луч золотой,  
Вдохновенье вселяешь ты в нас в мире сущем.  
Мы едины сегодня и живы любовью одной,  
Ибо что, кроме братства, завещано хлором поющим?

Раз уж, выпало нам под властью твоей,  
Раз дана тебе свыше терпенья огромная чаша,  
Будем счастливы тем, что имеем мы шанс в суете наших дней  
Устремлять к совершенству способности малые наши.

Чем угрюмее мрак, чем беззвёздней небесный простор,  
Тем светлее и ярче талантам твоим разгораться,  
Чтобы нёс красоту и гармонию Академический хор,  
Чтобы долго ещё с красотой этой нам не расстаться!

Будь здорова и властною силой полна,  
Пусть не будет преград твоему вдохновенью!  
Новых поисков, новых свершений волна  
Пусть кипит в тебе вечно -  
С твоим Днём рождения!